
Налаштування підтримки для вивчення англійської
мови: Початкове керівництво для волонтерів/
волонтерських груп  
   Вам не обов’язково бути досвідченим учителем англійської мови чи взагалі мати досвід викладання щоб допомогти. Вам не 
потрібно дотримуватися якогось конкретного навчального плану чи офіційної програми навчання – коледжі FE та Learn Devon 
пропонуватимуть низку акредитованих курсів ESOL на різних рівнях (включаючи онлайн-класи), тож залиште це їм. 

 

Вам не обов'язково мати чіткі знання граматики англійської мови. Якщо ви не знаєте, що таке 3rd Conditional або Past Perfect... не 
проблема. (Якщо ви все ж хочете дізнатися більше про граматику англійської мови, наприкінці є кілька порад щодо читання.) По- 
перше, кілька речей, про які не варто турбуватися: ключ до успішного вивчення мови – це введення. Ви навчилися говорити й 
розуміти мову задовго до того, як пішли до школи; спочатку ви не вчилися на структурованих заняттях, а просто вводили мову з 
навколишнього світу – слухаючи своїх батьків та решту сім’ї, їхніх друзів, телебачення та радіо тощо, а також спостерігаючи та 
беручи участь у діяльності, пов’язаній з мовою, яку ви чули. Отже, ключ до того, щоб допомогти комусь вивчити англійську мову, 
полягає в тому, щоб переконатися, що вони отримують багато вхідних даних. Принаймні частина  тексту має бути зрозумілою – 
інакше учень, ймовірно, відключиться – і це не буде проблемою для багатьох ваших учнів, оскільки багато з них уже трохи 
володітимуть англійською, коли прийдуть. Перекладач Google, зображення (фотографії, малюнки), реквізит (навколо нас завжди 
є речі, які можна назвати – кухонний ящик, наприклад, містить велику кількість мовного введення: ніж, різати, рубати, віночок, 
чайна ложка, столова ложка, десертна ложка, і т.д., і т.д.) і всі дії можна використовувати для підтримки розуміння. 
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   Встановіть розклад. 

Незалежно від того, чи це одне заняття на тиждень чи більше, заплануйте свої заняття на певні дні та час, щоб вони могли стати 
частиною розпорядку кожного. Дізнайтеся, що ще відбувається щодо підтримки українських біженців, щоб ви могли спланувати 
свої заняття на дні/час, які не суперечать іншим заходам, які організовуються на місці. Будьте готові бути гнучкими та не 
дозволяйте собі розчаровуватися або засмучуватися, якщо учні не з’являються регулярно. Пам’ятайте, що новоприбувшим 
біженцям треба впоратися з великою кількістю змін і їм доведеться розібрати багато справ. Деякі з них також шукатимуть і 
знайдуть роботу, тому їх розклад зміниться. 

Було б гарною ідеєю зробити кілька перерв у вашому розкладі, щоб кожен міг взяти трохи часу на свята, державні свята тощо. 

Можливо, ви захочете дотримуватися зразка місцевих шкільних термінів і організувати альтернативну програму для довгих 
літніх канікул. Знайдіть відповідне приміщення. Місцеві школи, бібліотеки та церкви – це все можливості. В ідеалі має бути багато 
місця, а приміщення повинно мати опалення, щоб ви всі могли зігрітися взимку. Організуйте закуски – чайник, кілька кухлів, 
пакетики чаю, молоко, печиво та фруктовий сік є обов’язковими. Складіть список речей, які вам знадобляться, і почніть їх 
збирати. Ручки та папір для учнів, біла дошка або фліп-чарт, якщо це можливо – хоча замість цього можна використовувати 
великі аркуші паперу, навіть старі рулони шпалер, для роботи в парах або групах по троє, якщо це можливо. Таким чином ви 
можете підтримувати один одного ідеями та плануванням; ви можете розбити великі групи учнів на менші, більш керовані групи, 
коли це необхідно; і у вас є підтримка, коли один із вас зайнятий/ у відпустці/ чи погано почувається.  

 



Налаштування підтримки для вивчення англійської
мови: Початкове керівництво для волонтерів/
волонтерських груп  
   
Уроки англійської мови. 
 
У деяких районах Девону учні матимуть доступ до занять ESOL у місцевому коледжі або до занять, які проводить Learn Devon. 
Якщо це так, вам буде менше потреби організовувати більш формальні заняття з англійської, але це також не означає, що ви не 
повинні цього робити, якщо серед вашої групи волонтерів є досвідчені вчителі. Поки все, що ви налаштуєте, не суперечить 
вимогам місцевого коледжу, ваші заняття доповнюватимуть їхні та дозволятимуть учням розвиватися швидше. 

 Як може виглядати волонтерська програма підтримки вивчення англійської мови. Те, що ви вирішите створити, залежатиме від 
багатьох факторів, зокрема від кількості учнів, кількості волонтерів у вашій групі, чи є серед вас досвідчені вчителі, як часто 
доступне приміщення... скільки у вас енергії. Але незалежно від частоти чи кількості занять, які ви організовуєте, ми пропонуємо 
вам включити наступне у свою місцеву програму підтримки: заняття, які ви проводите, можуть бути настільки неформальними, 
як хоче вчитель, і – за запитом – ми можемо надати багато посилань до ресурсів, включаючи плани уроків і готові робочі аркуші, 
щоб волонтерство не заволоділо вашим життям. 

 В ідеалі рівень/рівні класу/класів повинні визначатися потребами учнів і уподобанням вчителів-волонтерів. Якщо, наприклад, у 
вашому регіоні багато новачків, то має сенс зосередити заняття на них. Уподобання вчителів-волонтерів також є життєво 
важливими – початківців, як правило, важче навчати, і вони вимагають більш ретельної підготовки, тому менш досвідчений 
учитель може віддати перевагу проводити заняття для учнів середнього або просунутого рівня
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   Розмовні групи/ Розмовний клуб. 
 
Щоб вести розмовну групу, не потрібно бути досвідченим викладачем. Відправною точкою може бути просто група учнів та 
англомовних волонтерів, які збираються разом випити кави, відвідати тістечка та побалакати. Соціальний аспект так само 
важливий, як і будь-що інше – якщо учні відчувають себе комфортно, вони вивчатимуть трохи англійської у процесі. 

Гарною ідеєю буде вибрати тему дня. Відправною точкою може бути щось із газети чи сільського інформаційного бюлетеня, або 
фотографія вашої сім’ї, або щось, що ви взяли виходячи з дому. Також майте з собою пару запасних тем на випадок, якщо 
розмова потребує стимулу. 

На сайті Conversation Club Toolkit https://learningandwork.org.uk/wp-content/uploads/2020/06/English-Conversation-Practice- 
Toolkit.pdf доступний чудовий інструментарій, повний пропозицій, ідей та матеріалів. Для тих, хто вже розмовляє трохи 
англійською – нижчий-середній рівень і вище, є неймовірно довгий список тем, кожна з яких містить PDF-файл для друку, який
можна використовувати для початку обговорень, доступний на сайті https://esldiscussions.com/index.html 

https://learningandwork.org.uk/wp-content/uploads/2020/06/English-Conversation-Practice-Toolkit.pdf
https://learningandwork.org.uk/wp-content/uploads/2020/06/English-Conversation-Practice-Toolkit.pdf
https://esldiscussions.com/index.html
https://esldiscussions.com/index.html
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   Практичні заняття – наприклад, садівництво, приготування їжі, шиття, малювання, прогулянки. 

Деякі з найуспішніших вивчень мови відбуваються не в класі, а тоді, коли учні приєднуються до носіїв англійської мови в 
практичних заняттях. Можливо, ви та ваші колеги-волонтери не є досвідченими вчителями чи експертами з граматики 
англійської мови, але серед вас буде багато досвіду та знань у садівництві, шитті, мистецтві та ремеслах, місцевій історії, місцевих 
прогулянках, кулінарії та випічці тощо – і активна участь у будь-якій із цих заходів, робота з людьми, які розмовляють і 
демонструють англійською, є фантастичним способом навчання. 

Можливо, ви захочете провести серію практичних занять на певну тему – наприклад, випікання, садівництво, раз на тиждень 
протягом кількох тижнів, або ви можете змішувати – з різними волонтерами, які щотижня ведуть практичні заняття з предмету на 
їхній вибір. Заохочуйте учнів брати участь та поділитися власними навичками та знаннями – зрештою ви також навчатиметеся у 
них. Нікому не потрібно мати чітке або детальне розуміння граматики англійської мови, щоб допомогти носіям інших мов 
вивчати англійську. 

Реальність така, що всі носії англійської мови добре володіють граматикою – ви успішно користуєтеся нею щодня, коли 
розмовляєте з друзями та родиною, ходите по магазинах, телефонуєте до місцевої ради зі скаргою... Якщо , з іншого боку ви 
волонтер, для якого англійська мова не є рідною, то ви, швидше за все, розумієте граматику більше, ніж переважна більшість 
носіїв англійської мови. 

Можливо, ви також захочете дізнатися трохи про українську мову. Які основні відмінності між українською та англійською 
мовами? Попросіть своїх учнів навчити вас кількох слів і заохочуйте їх говорити про свою мову.  

 


